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VERZ. 15 oktober 2024 
  
Beste meneer Aarts en meneer Kleian, 
  
In antwoord op uw brief van 25 september jl. vindt u hieronder de beantwoording 
van uw schriftelijke vragen over de verkoop en verhuur van cultuurgronden. 
 
Vraag 1 
Wij gaan er van uit dat het archief van de gemeente Heusden voldoet aan de eisen 
die gesteld zijn in de Archiefwet en onderliggende regelgeving. In dat licht 
verzoeken wij u met klem het ertoe te doen leiden dat wij de resterende informatie 
alsnog en op korte termijn ontvangen 
 
Antwoord  
Bijgaand treft u de lijst aan van cultuurgronden niet voor agrarische exploitatie die 
de gemeente Heusden heeft verkocht in de periode 2014 t/m 2016 en daarbij aan 
wie die grond is verkocht. In onze eigen automatiseringssystemen is de informatie 
die u expliciet vraagt niet met een enkele druk op de knop beschikbaar. Om deze 
reden is aan het kadaster een maatwerkrapport gevraagd, dat heeft geleid tot de 
volledige beantwoording van uw vraag. 
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Vraag 2 
Is het Didam-arrest ook van toepassing op grond die de gemeente, al dan niet 
tijdelijk, wil gaan verhuren aan een persoon of organisatie?  
 
Antwoord  
Ja. 
 
Vraag 3 
Als door de gemeente grond aan de liberale pacht wordt onttrokken en die de 
grond daarna wil verhuren moet dat voornemen dan worden gepubliceerd? 
 
Antwoord  
Het voornemen van verhuur moet de gemeente publiceren. Wanneer er sprake is 
van een situatie waarbij er voor die specifieke verhuur slechts één gegadigde is, 
wordt deze publicatie aangevuld met redenen die dat onderbouwen. 
 
Vraag 4 
Moet de voormalig pachter ook van het voornemen tot verhuur in kennis worden  
gesteld in het verlengde van voornoemd arrest? Zo neen, waarom niet? 
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Antwoord  
Nee, wanneer cultuurgrond geliberaliseerd wordt verpacht dan heeft een 
voormalige pachter geen rechten in relatie tot de betreffende grond. Een ieder 
wordt in kennis gesteld door de hiervoor genoemde publicatie in het antwoord op 
vraag 3.  
 
Vraag 5 
In de vigerende grondnota staat dat verpachte grond niet verkocht mag worden en  
daarvoor toestemming van de raad nodig is. Hoe zit dat met grond die, bewust uit 
de pacht wordt gehaald om deze vervolgens te verkopen of te verhuren?  
 
Antwoord  
Alleen bij verkoop van  grond in verpachte staat is consultatie van de 
gemeenteraad voorgeschreven. De grondnota geeft aan dat de gemeente deze 
gronden bezit om gemeentelijke beleidsdoelen in de toekomst te kunnen 
realiseren. 
 
Met vriendelijke groet,  
 
het college van Heusden, 
de secretaris, de burgemeester, 
  

mr. H.J.M. Timmermans drs. W. van Hees  
 
 
 


